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Circolare 36.1731.SS/P           Roma, 12 novembre 2018 
Prot. 842.18.SS/P        
                                                 

AI PRESIDENTI DEI 
DIPARTIMENTI REG.LI E 
DELLE SEZIONI PROV.LI ANDI 
 

AI SEGRETARI SINDACALI DEI 
DIPARTIMENTI REG.LI E 
DELLE SEZIONI PROV.LI ANDI 

 

e p.c.    AI COMPONENTI  
           L’ESECUTIVO NAZ.LE ANDI  

 

Loro Sedi 
 
Invio per email 
 
Oggetto: Decreto fiscale 
 
 

Cari Colleghi, 
 

Vi inviamo di seguito alcuni contenuti del Decreto fiscale che interessano la nostra 
professione: 
 
Pace fiscale già ribattezzata “nuovo condono cartelle Equitalia 2019”  
 

Con la pubblicazione del testo del decreto legge fiscale n. 119/2018 collegato alla 
Legge di Bilancio 2019 diventeranno realtà: la nuova rottamazione delle cartelle, la 
definizione agevolata delle liti tributarie, il saldo e stralcio delle cartelle e la 
dichiarazione integrativa speciale.  
 
Rottamazione cartelle esattoriali 2019 notificate dal 2010 al 2017  
 

Sarà possibile pagare i propri debiti al netto di sanzioni e interessi in dieci rate spalmate 
in cinque anni con riduzione aggio dal 4,5% al 0,3%. Potranno usufruirne anche i 
debitori che hanno aderito alla precedente definizione agevolata e che entro il 7 
dicembre 2018 effettueranno il pagamento delle rate scadute a luglio, settembre e 
ottobre 2018. In tal modo sarà possibile beneficiare del differimento automatico delle 
somme restanti e sarà possibile effettuare i successivi versamenti in dieci rate 
consecutive di pari importo spalmate in cinque anni e con interessi pari allo 0,3% a 
partire dal 1° agosto 2019. La scadenza per fare domanda è fissata al 30 aprile 2019. 
 
Definizione agevolata delle liti pendenti  
 

Con la pace fiscale delle controversie tributarie contro l’Agenzia delle Entrate sarà 
possibile chiudere i contenziosi pendenti pagando una somma pari al valore della 
controversia, ridotto in caso di soccombenza in giudizio del Fisco. 
 
Condono cartelle fino ad € 1.000,00 affidate agli agenti della riscossione dal 2000 al 2010  
 

Prevede lo stralcio totale di tutte le cartelle di importo non superiore a 1.000 euro, con 
cancellazione automatica del debito da parte dello stato. 
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Dichiarazione integrativa speciale 
 

Viene concessa la possibilità, per chi ha regolarmente presentato la dichiarazione dei 
redditi, di presentare una dichiarazione integrativa per far emergere fino ad un terzo dei 
redditi dichiarati nell’anno precedente entro il limite di 100.000 euro per anno, pagando 
un’imposta fissa del 20%. 
Nei primi due casi la pace fiscale è effettivamente una riproposizione di misure già 
approvate nelle precedenti legislature e al contribuente verrà richiesto di pagare i propri 
debiti in misura piena senza dover corrispondere sanzioni e interessi maturati sulle 
cartelle o a seguito dei contenziosi con l’Agenzia delle Entrate. 
Il sistema di saldo e stralcio per le cartelle fino a 1.000 euro e l’integrativa con aliquota 
d’imposta pari al 20% altro non è, invece, che un condono, in quanto cancella in tutto 
o in parte l’imposta che sarebbe stata dovuta in via ordinaria. 
 
Beni strumentali: super ammortamenti del 130% nessuna proroga nella Legge di 
bilancio 2019  
 

Il super ammortamento del 130% rimane concesso per investimenti (beni strumentali 
nuovi) effettuati entro il 31 dicembre 2018. 
 
Per usufruire del super ammortamento fino al 30 giugno 2019, sarà necessario che al 
31 dicembre 2018 risulti accettato l’ordine dal venditore e sia stato pagato almeno il 
20% del costo di acquisizione a titolo di acconto (requisiti stabiliti dalla Legge di 
bilancio 2018). 

 
Ci riserviamo di integrare la presente Circolare con notizie ulteriori derivanti dal 

testo finale del decreto. 
 
 Cordiali saluti. 
 
 
 
Il Segretario Sindacale Nazionale                          Il Presidente Nazionale 

  Dott. Corrado Bondi                 Dott. Carlo Ghirlanda 
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